ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Зиминой Юлии Дмитриевны «Клинико-молекулярная характеристика хронической сердечной недостаточности с сохраненной фракцией выброса левого желудочка у коморбидных больных», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Зиминой посвящено Исследование Ю.Д. актуальной проблеме комплексному анализу показателей хронической сердечной недостаточности с сохраненной фракцией выброса (ХСНсФВ) у коморбидных больных в условиях медицинской реабилитации. Высокая распространенность и неблагоприятный прогноз ХСНсФВ, отягощенной коморбидностью, подчеркивают актуальность разработки комплексных стратегий ведения пациентов. Важнейшую роль в этих стратегиях играет медицинская реабилитация, нацеленная на улучшение качества жизни и профилактику осложнений. Особую научную значимость имеет интеграция генетических предикторов с клинико-функциональными параметрами прогнозирования течения ХСНсФВ. ДЛЯ Существующие исследования о роли генетических факторов отличаются противоречивостью и не позволяют сформировать однозначные выводы. Таким образом, проведенное Ю.Д. Зиминой диссертационное исследование представляется актуальным для клиники внутренних болезней.

Для реализации поставленных задач соискатель обследовал 260 коморбидных пациентов с ХСНсФВ, в том числе 132 пациента, которые прошли годичную программу медицинской реабилитации и 128 пациентов, которые отказались OT проведения медицинской реабилитации. Использовались современные и высококачественные методы лабораторного, в том числе молекулярно-генетического и инструментального исследования. Для анализа полученных результатов использовались методы корректного и современного статистического анализа.

Диссертационная работа характеризуется несомненной научной новизной. Настоящее исследование впервые проводит комплексный анализ клиникофункциональных и молекулярно-генетических показателей для определения прогностических маркеров ХСНсФВ у коморбидных пациентов. Установлена значимая ассоциация генотипа GG и аллеля G rs5065 гена, кодирующего предсердный натрийуретический пептид, c повышением риска неблагоприятного исхода в 3,4 и 1,8 раза соответственно. Результаты подтверждают высокую клиническую эффективность реабилитации достоверное улучшение функциональных показателей (прирост ФВ ЛЖ на 9,3%, дистанции 6-минутной ходьбы на 128,1 м), положительную динамику распределения ФК (увеличение доли ФК II на 13,1% при снижении ФК III на 16,3%) и повышение качества жизни на 22,2 балла. Сравнительный анализ показал, что у пациентов, не прошедших реабилитацию, вероятность летального исхода выше в 8,62 раза, комбинированной конечной точки выше в 8,66 раза, а частота госпитализаций по поводу ОДСН — в 4,76 раза. На основе полученных данных разработана прогностическая модель, позволяющая оценить вероятность снижения ФВ ЛЖ в течение года для оптимизации тактики ведения коморбидных больных с ХСНсФВ.

Высокий методический уровень выполненных исследований позволил сформулировать обоснованные выводы, положения и практические рекомендации, соответствующие цели и задачам диссертационной работы. Качество оформления диссертации и автореферата Зиминой Ю.Д. соответствует высоким стандартам представления результатов научно-исследовательских работ.

Автореферат отражает основные положения диссертационного исследования, имеет достаточное число рисунков и таблиц. Принципиальных замечаний по оформлению, содержанию и изложению к автореферату нет.

Результаты диссертации изложены в 16 научных работ (в том числе 1 свидетельство о государственной регистрации базы данных и 6 статей в научных

журналах и изданиях, рекомендованных перечнем высшей аттестационной комиссии Российской Федерации).

Заключение. Автореферат диссертационной работы Зиминой Юлии Дмитриевны на тему: «Клинико-молекулярная характеристика хронической сердечной недостаточности с сохраненной фракцией выброса левого желудочка у коморбидных больных», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни свидетельствует о полном соответствии диссертационного исследования требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой поликлинической терапии и семейной медицины с курсом последипломного образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет им.проф.В.Ф.Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации 660022, Российская Федерация, Красноярск, ул.Партизана Железняка, д. 1, +7 (902)923-02-11, stk99@yandex.ru доктор медицинских наук, профессор

(по специальности 14.00.05 - Внутренние болезни,

14.00.06 – Кардиология)

Петрова Марина Михайловна

27 октября 2025 года

УДОСТОВЕРЯЮ: СПЕЩИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ: (подпицу) (расшифровка подписи)